

Zpravodaj

KSČM
OV KSČM v Břeclavi

VYDÁVÁ SE PRO VNITROSTRANICKOU POTŘEBU – PO PŘEČTENÍ PŘEDEJ DÁL!

ročník XI/02-2025

STAČILO!

KSČM, SD-SN a ČSNS

MEMORANDUM o podpoře hnutí STAČILO!

Preamble

Vzhledem ke zklamání občanů z katastrofálního vládnutí v naší zemi, rapidního poklesu životní úrovně obyvatelstva, roztržitého politické scény, ve snaze nabídnout voličům alternativu – volbu jednoznačně levicového a vlasteneckého subjektu, který se stane silnou a stabilní politickou silou v naší zemi, a s ohledem na dosavadní úspěšnou spolupráci v evropských a krajských volbách v roce 2024, na kterou chtějí Strany navázat, uzavírají toto společně:

Memorandum k volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 2025 a o podpoře politického hnutí Stačilo!

ČI. 1 PODPORA Hnutí STAČILO!

1. Politické strany KSČM, SD-SN a ČSNS spolupracují od roku 2023 a získaly v rámci volební koalice STAČILO! podporu občanů ve volbách do Evropského parlamentu v roce 2024 i ve volbách do krajských zastupitelstev v téže roce. Strany prohlašují, že se dosavadní spolupráce osvědčila a že mezi nimi neexistují vážné rozpory, jež by ohrožovaly naplnění tohoto Memoranda.
2. Strany tohoto Memoranda považují za nanejvýš potřebné vyslyšet volání voličů po spolupráci opozičních politických stran a tím ustavení politické síly, která se postaví na stranu obyvatel České republiky a bude hájit mírovou budoucnost naší země, důstojnost a příznivé životní podmínky pro každého,

bránit nepřiměřenému zadlužování státu, postaví se daňovému zvyhodňování velkých korporací, aroganci moci a cenzuře.

3. Proto Strany prohlašují, že v nadcházejících volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konaných v roce 2025 nebudou kandidovat samostatně ani v žádné jiné formě volební koalice a podpoří v těchto volbách politické hnutí STAČILO!

4. Strany svým členům a příznivcům rovněž doporučí všemožně podporovat ve volbách politické hnutí STAČILO! a významné osobnosti a kandidáty požádají, aby kandidovali v nadcházejících volbách do PČR na kandidátních listinách hnutí STAČILO!

ČI. 2 POLITICKÁ DEKLARACE

1. Strany jsou vázány Politickou deklarací, jež tvoří Přílohu č. 1 tohoto Memoranda, a je tak jeho nedílnou součástí.

2. Strany společně prohlašují, že se s výše popsanou Politickou deklarací ztotožňují, podílely se aktivně na její tvorbě a že mezi nimi ani uvnitř nich neexistují vážné rozpory, jež by ohrožovaly její naplnění.

ČI. 3 DŮVĚRA a SPOLEČNÝ POSTUP

1. Strany nabídnou ve volbách do Poslanecké sněmovny PČR v roce 2025 hnutí STAČILO! důvěryhodné kandidáty. Především pak schopné, uznávané a osvědčené osobnosti a odborníky ve svých profesích, kteří se bezvýhradně ztotožňují s Politickou deklarací dle čl. 2 a Přílohy č. 1 tohoto Memoranda.

2. Společným cílem Stran je přinést do politiky nový impuls, důvěryhodné osobnosti i nové tváře, které budou schopny oslovit voliče, a reprezentovat politiku hnutí STAČILO!

3. V souladu se zákonem se Strany tohoto Memoranda zavazují, že dle svých finančních možností podpoří příspěvky politické hnutí STAČILO!

4. Za účelem efektivní spolupráce ustanovují Strany společnou Koordinační radu.

5. Koordinační rada bude složena ze dvou zástupců za každou Stranu tohoto Memoranda.

6. Koordinační rada může být konsensem všech Stran rozšířena o zástupce dalších spolupracujících subjektů či významných osobností.

7. Koordinační rada může v případě potřeby ustavit své poradní orgány ve formě komisí.

8. Strany se zavazují, že v případě úspěchu ve volbách do Poslanecké sněmovny PČR v roce 2025 vyslyší volání voličů a budou dále podporovat a rozvíjet hnutí STAČILO! Budou nalézat společnou vůli ke spolupráci tak, aby

se hnutí STAČILO! stalo přirozenou platformou dalšího politického působení pro programově souznící politické subjekty a podporovatele.

9. Strany se zavazují, že v případě volebního úspěchu ve volbách do Poslanecké sněmovny PČR v roce 2025 a překročení uzavírací klauzule 5 % vytvoří ze zvolených poslanců v souladu se zákonem č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, v Poslanecké sněmovně PČR jeden společný poslanecký klub hnutí STAČILO!

10. Utvoření samostatného poslaneckého klubu v Poslanecké sněmovně PČR jednou ze Stran by bylo bráno jako hrubé porušení tohoto Memoranda a vylučovalo by možnost budoucí spolupráce.

ČI. 4 ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

1. Toto Memorandum dále provádí Ujednání o vzájemných finančních vztazích mezi Stranami, jež tvoří přílohu č. 2 Memoranda a jeho nedílnou součástí.

2. Toto Memorandum je možné měnit pouze na základě písemných, postupně číslovaných dodatků podepsaných všemi smluvními stranami. 3. Na znamení své pravé a svobodné vůle, po schválení svých příslušných orgánů připojují statutární zástupci Stran své podpisy.

V Praze dne 15. ledna 2025

Komunistická strana Čech a Moravy
Spojení demokraté – Sdružení nezávislých
Česká strana národně sociální

POLITICKÁ DEKLARACE HNUTÍ STAČILO

NAŠE VIZE A HODNOTY

Hnutí STAČILO! vzniklo jako **relevantní protiváha k asociální politice vládní garnitury**. Jeho cílem je vrátit do politiky rozum, odpovědnost a spravedlnost. Hodnoty hnutí vycházejí z **respektu k tradicím a odpovědnosti s odvahou hledat nová řešení**. Jsme hnutí vlastenců, kteří kladou důraz na **tradiční levicovou politiku, národní identitu a hrdost na kulturní dědictví a historickou tradici naší země**. Usilujeme o Českou republiku, která je silná, nezávislá a respektovaná. Chceme společnost, kde každý občan ví, že je slyšen, a kde je také zastoupen.

Naše země není v dobré kondici. Již léta se vládne bez ohledu na vůli většiny občanů. Za posledních 35 let jsme se stali kolonií bez možnosti suverénního rozhodování. Místo odměňování výkonu dochází k přesunu vytvořeného bohatství od pracovitých k horním deseti tisícům. Namísto investic do kompetentního státu a kvalitních veřejných služeb politici vyhověli přáním vlivných lobbistů, čímž vyprázdnili veřejné pokladny. Místo respektování svobody a názorové rozmanitosti se šíří autoritářský politický styl, který občanům diktuje, jak mají žít, čím mají topit, co si smějí myslet a co naopak nesmějí říkat. Mnoho politických rozhodnutí tak působí bezcílne, nesmyslně, krátkozrace a často jednoduše nekompetentně, což podkopává důvěru obyvatel ve stát.

Bez nového začátku jsou naše průmyslová výroba, zemědělství a životní úroveň většiny našich občanů v ohrožení. Mnoho lidí ztratilo důvěru ve stát a necítí se být zastoupeni žádnou z parlamentních stran. Proto jsme se rozhodli **spojit síly v novém politickém hnutí STAČILO!** na základě níže vyhlášené Politické deklarace hnutí STAČILO!

ZÁKLADNÍ PRIORITY

1. MÍR A BEZPEČNOST

PROSADÍME diplomacii a dialog jako hlavní nástroje řešení konfliktů a cestu k míru. Jsme proti přenášení dalších pravomocí státu na nadnárodní a mezinárodní organizace.

ZMODERNIZUJEME obranu s důrazem na nezávislost a kvalitní, rovnoprávnou spolupráci především se střeoevropskými a evropskými spojenci.

ODMÍTNEME přítomnost cizích vojsk a účast na vojenských operacích neslučitelných s mezinárodním právem, bez mandátu Rady bezpečnosti OSN.

PODPOŘÍME efektivní fungování bezpečnostních sborů za účelem ochrany našich občanů.

2. SOCIÁLNÍ SPRÁVEDLNOST, DOSTUPNÉ ZDRAVOTNICTVÍ, KVALITNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

ZAJISTÍME podmínky pro důstojný život seniorů, zdravotně postižených a sociálně znevýhodněných občanů.

PODPOŘÍME rodiny dostupným bydlením a kvalitní péčí o děti.

ZAJISTÍME dostupnost zdravotních služeb a léků.

BUDEME INVESTOVAT do vzdělání, odstraňovat sociální bariéry a podporovat rovné příležitosti.

POSTAVÍME SE PROTI omezování práv zaměstnanců a pracujících.

ZAJISTÍME kvalitní vzdělání dostupné všem bez ohledu na sociální zázemí.

BUDEME INVESTOVAT do pracovníků ve školství a zlepšíme podmínky jejich práce, zrušíme nefunkční inkluzi.

PODPOŘÍME praktickou přípravu mladých lidí na požadavky současného i budoucího hospodářství.

3. PROSPERUJÍCÍ NÁRODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

PODPOŘÍME českou ekonomiku s důrazem na soběstačnost a podporu malých a středních podniků.

OMEZÍME monopolní praktiky a podpoříme férovou hospodářskou soutěž.

BUDEME INVESTOVAT do infrastruktury, vzdělání a digitalizace, které zlepší kvalitu života občanů.

PŘEVEZMEME strategickou infrastrukturu do veřejných rukou.

OCHRÁNÍME ornou půdu a krajinu s důrazem na zvyšování soběstačnosti v zemědělství a potravinářství.

BUDEME PODPOROVAT technologické inovace směřující k udržitelnosti.

PROSAZUJEME rovnováhu mezi ochranou přírody a ekonomickým rozvojem.

PROSADÍME realistickou a ekonomicky únosnou ochranu životního prostředí, odmítáme diktát klimatických aktivistů.

4. SVOBODA, DEMOKRACIE A STÁT NA STRANĚ OBČANA

OCHRÁNÍME svobodu projevu, soukromí a přístup k informacím a další práva a svobody.

PODPORUJEME nestrannost justice s odpovědností vůči občanům.

POSÍLÍME decentralizaci moci a transparentnost veřejné správy. Pro nutnost zefektivnění legislativního procesu a zamezení zbytečnému bobtnání právních předpisů a norem prosadíme, aby Parlament ČR za nově stanovenou povinnost jednu povinnost zrušil.

ZVÝŠÍME transparentnost a participaci občanů v rozhodovacích procesech, odstraníme administrativní bariéry.

POSTAVÍME SE PROTI progresivistickému extremismu a omezování občanských svobod.

ZRUŠÍME cenzuru.

ZAJISTÍME dostupné veřejné služby každému občanovi.

5. NÁRODNÍ HRDOST A TRADICE

POSÍLÍME vlastenectví a národní hrdost na historické tradice a úspěchy naší země.

ZASTAVÍME rušení obcí. Prosazujeme efektivní spolupráci obcí, regionů a veřejné správy.

PODPOŘÍME rozvoj opomenutých regionů.

ZACHOVÁME kulturní dědictví jako základ národní identity.

NAŠE ZÁVAZKY:

AUDIT VÝSLEDKŮ VLÁDNUTÍ:

Provedeme důkladný audit minulých vládních rozhodnutí jako podmínku zodpovědného vládnutí.

DAŇOVÁ REFORMA:

Navrhujeme zásadní daňovou reformu, která povede k poctivému rozložení daňové zátěže.

MIGRACE:

Zajistíme přísnou kontrolu migračních toků a úspěšnou integraci osob respektujících naše národní a kulturní hodnoty.

REFERENDA O EU A NATO:

Umožníme občanům rozhodnout o účasti v EU a NATO.

FUNKČNÍ DIGITALIZACE:

Zefektivníme státní správu. Zachováme právo na platbu v hotovosti a právo obstarávat si své záležitosti osobně (offline).

ODMÍTNUTÍ EURA:

Zachováme českou korunu.

INFORMAČNÍ BEZPEČNOST:

Zestátníme veřejnoprávní média, přijmeme zákon o registraci zahraničních agentů a neziskových organizací.

STAČILO! je hlasem těch, kteří vědí, že česká budoucnost může být zářivá, pokud zůstaneme věrní svým kořenům, demokratickým zásadám a budeme odvážní v hledání nových cest.

ZA MÍR A PROSPERITU NAŠÍ ZEMĚ!

Velmi obohacující seminář

V sobotu 7. prosince proběhl 10. ročník Litoměřického semináře, který navazuje na Vratimovský seminář, organizovaný komunisty Sm kraje v čele s Karlem Klimšou. LOS nese sice původní název, ovšem již potřetí proběhl v Roudnici nad Labem. Ač to máme spolu s ženou zřejmě z Břeclavi nejdál ze všech účastníků, přítomnost na něm se stává pro nás velice zajímavou tradicí. Oproti loňskému ročníku byl sál zcela zaplněn. Z průběhu akce vyplynul pro nás starší úkol pro příští ročník – přivést na seminář mladší levicovou generaci. I proto se jeden z organizátorů Petr Bureš vyjádřil, že bude potřebné hledat větší sál. V programu jsme vyslechli devět přednášejících. Z hlediska programového návrhu, jak dostat naši vlast z marasmu současné vlády, bylo zásadní úvodní vystoupení ing. Petra Blahynky „Čtyři artikuly brněnské“. Dnes již se šíří po internetu. Pro neznalé připomenu: 1. Česká republika musí být opět svrchovaným státem, 2. Zisk vytvořený v České republice musí zůstat v České republice, 3. Životně důležité zdroje musí být v majetku státu, 4. Zdravý rozum, moudrost, svědomí a sociální citění se musí vrátit. Každý z těchto artikulů byl podrobněji okomentován. Ing. Blahynka také zadal domácí úkol všem, kdo si přejí u nás zcela změnit stávající poměry. DŮ spočívá v hledání osobností, které budou schopny odborností i charakterem realizovat rozhodující změny v ekonomice i politice ČR. Stanovil pomyslných 6 knih, do kterých si máme značit jména žádoucích individualit, např. do Zlaté knihy nová jména do vedoucích funkcí státu, do Stříbrné knihy jména současných odborníků vhodných pro lepší budoucnost, do Bronzové knihy podobné osobnosti pro úroveň krajů, okresů. V případech Železné a Dřevěné knihy jde o nižší úroveň. Šestá Černá kniha je určena těm, kdo naší zemi nejvíce škodí. Ano, do ní můžeme jmenovat hned a velmi snadno. Kromě politiků, hospodářů, jde i o desítky politologů, historiků, novinářů, „umělců“. Během těchto myšlenek, představ mně začalo v hlavě „šroubovat“, jak a s kým toho v přijatelné době dosáhnout. A nebyl jsem sám. Brzy to v sále vyjádřil další přednášející Jan Skalický. Naši voliči, příznivci se rekrutují především mezi nejstaršími občany. Důchodci mohou jen stěží doporučovat odborníky o jednu i dvě generace mladší. Nemáme nakloněny žádné masové sdělovací prostředky. Sociální sítě jsou taktéž doménou mladší generace. Již v neděli 8. 12. se na internetu objevilo toto o 4 artikulech brněnských: „Krásné myšlenky, ale při stavu

myšlení naší populace se nadají uskutečnit. Vezměte v úvahu jen názory „našich“ mladých dětí, vnuků a mnoha známých, oni to vidí jinak, žijí po svém a do žádných akcí nepůjdou. Já jsem roky spolupracoval s množinou lidí, kteří se opravdu snažili o zlepšení vývoje u nás. Dnes už jsou znechuceni, zklamáni, zlomeni, nemocní, staří anebo po smrti.“ Autor nechce končit úplně pesimisticky a určitou naději vkládá do parlamentních voleb 2025. Sám situaci tak negativně nevidím. Přece jen máme mezi sebou dost lidí, kteří svoje snažení dosud nevzdali. S utvořením hnutí Stačilo! se k nám přidalo mnoho osob, které mají podobné názory na politiku a spolupráce s nimi nás vzájemně posiluje. Na sobotním semináři v Roudnici byli přítomni rovněž neznámí lidé, kteří měli problém s minulým režimem, ovšem zkušenosti s tím stávajícím je přivedly mezi přesvědčené levičáky. Spisovatelka Lenka Procházková přednášela v r. 2022 (tehdy jsem jí tlumočil obdiv a poděkování dopisovatelky HN a NP Věry Levé) i nyní. Její historický přehled hlavně o působení katolické církve až po poslední špinavost – nedávné a téměř utajené uzavření konkordátu ČR s Vatikánem byl velmi cenný. Paní Lence jsme vyjádřili hlubokou úctu i za to, že na rozdíl od většiny disidentů z doby socialismu jí zůstal pevný charakter bojovnice proti nepravostem i v období po majetkovém převratu. Podobně milé bylo pro nás i osobní setkání s herečkou Jaroslavou Obermaierovou. Vyjádřil jsem lítost na tím, že z herců pouze ona, Ivan Vyskočil a Antonín Hardt nezměnili smýšlení. Rád jsem jí sdělil, jak si jí vážíme. Závěrem chci vyzvednout již tradiční přednášku našeho slovenského soudružského přítele, europoslance Luboše Blahy. Byla přímo nabita mírem, slovanskou vzájemností, vděkem za naše osvobození Rudou armádou, odsouzením zrady skutečné levicové politiky ze strany některých evropských „levičáků“ a sociálních demokratů, manipulací voleb v zemích, kde nevyhráli tzv. progresivisté. Zdar 11. ročníku LOS! Snad po úspěšných volbách do PS.

Mgr. Miroslav Štěpaňuk, Břeclav

Úplně mě to láká napsat jednu konspiraci k pádu Asada, která je asi jedna z nejbizarnějších epizod posledních let..

Včera, po oficiálním oznámení se do vzduchu vznesly americké bombardéry B52 a F16 a bombardovaly 75 cílů v Sýrii – vůdce a tábory ISIS. Je to tak trochu absurdní, doposud nechávali Američané Islámský

stát na pokoji, hodil se ke svržení Asada, nyní je Asad pryč a Spojené státy si najednou vzpomenu, že je nebezpečný? Izrael oznámil, že žádné dohody s bývalým syrským prezidentem již neplatí, obsadil nárazníkovou zónu a také provedl šest náletů zaměřených na společné pozice sil podporovaných Íránem v Sýrii. Z toho byly tři nálety proti bezpečnostnímu komplexu a vládnímu výzkumnému středisku, které v minulosti podle něj Írán využíval k vývoji raket. Izrael se raduje, že šíitský Hizballáh v Sýrii skončil, protože džihádisté z HTS jsou sunnité a navzájem se nesnáší. Jenže islamisté v Damašku křičí, že dalším cílem po Sýrii bude Izrael a HTS dosud oficiálně neoznámil svůj postoj k Izraeli. Situace Izraele se zhroucením vlády v Sýrii podle mého nezlepšila i proto, že chaos uvnitř Sýrie zcela jasně dopadne i na chudobou sužovaný Libanon, kde se pohraničníci snaží příliv uprchlíků brzdit, ale je také pravda, že trasy Hizballáhu jsou zásadně narušené. Írán dle jejich médií nevypadá, jako by byl nějak otřesen, spíše naštván na Asada a už oznámil, že je v přímém spojení s novým syrským vedením. Je docela legrace, jak íránský ministr zahraničí Abbas Araghchi najednou komentuje, že vláda Bašára Asada měla zavést reformy a ústavní změny, ale "v tomto procesu neprokázala příliš velkou flexibilitu a rychlost". Džihádisté z HTS prý již poslali soukromou zprávu do Íránu, že budou chránit šíitská náboženská místa a šíitské menšiny, a požádali Írán, aby nebojoval s jeho silami." Nicméně i Rusové velice chladně komentují, že se pro Írán jedná o zásadní ztrátu mocenského vlivu.

Bloomberg uvedl, že Bašár Asad dokonce těsně před zhroucením jeho vlády opravdu nabízel přes Saudskou Arábii Spojeným státům spolupráci s tím, že přeruší veškerou spolupráci s Íránem a Hizballáhem a přes Viktora Orbána se dokonce spojil i s Trumpem. Jeho odpověď byla jasná a veřejná, řekl, že do této situace nebude zasahovat.

Mnozí vykřikují, že pro Rusy je to ztráta jakéhosi mocenského vlivu a že se nyní musí bát o své základny v Sýrii. Ale včera Rusové chladně vzkázali, že základny jsou v bezpečí. Ze Sýrie přicházejí zprávy, že tzv. opoziční síly nenapadly ani neplánují zasahovat na území ruských vojenských zařízení, která normálně fungují a Rusové jen čekají, až bude jasné s kým přesně o jejich vojenské přítomnosti jednat.

Erdoganova vláda chce nyní vrátit syrské uprchlíky, které za peníze Evropské unie zadržovala, zpět do Sýrie a ulevit tak turecké ekonomice, na což jsem opravdu velice zvědavý. Protože Ankara zároveň nechce, aby Syrské demokratické síly (SDF), které tvoří převážně kurdští

bojovníci a které ovládají severovýchod Sýrie, získali v Sýrii další území a lze očekávat, že ještě není konec vnitro syrské válce. Na sítích se objevily záběry, jak Kurdové v současném zmatku přesouvají síly směrem na západ.

Zdá se z toho všeho, že pádu Asada předcházely mnohem širší jednání (než média vůbec stihla nějak komentovat), do kterých byly začleněny prakticky všechny světové i regionální mocnosti.

Klíčový zlom nastal, když Asad ztratil podporu i těch, kteří při něm léta stáli.

Roky neúspěšného válčení a neochota hledat kompromisy vedly ke zhoršování ekonomické nerovnosti, odlivu mozků kvalifikovaných pracovníků, kolapsu státních institucí, infrastruktury a korupci politické elity. Společnost vyčerpaná nedostatkem vyhlídek se hluboce rozpadla a rostoucí nespokojenost mezi obyvatelstvem jen urychlila oslabení jeho vlády. Nálada ve společnosti zřejmě byla, že vše bude lepší než to stávající. I proto HTS na své plynulé jízdě vykřikovala jak ve špatném filmu "neutíkejte a nebojte se, jsme přátelé". I přes jakési snahy situaci v posledních momentech stabilizovat, se proslýchá, že Bašár Asad byl v principu již dlouho připravený předat vládu nad jeho částí Sýrie. Komentátoři tvrdí, že k tomu přispěla i dlouhodobá nemoc jeho manželky, která ho psychicky vysílila. Íránský Pars napsal: "Bašár odmítl vydržet až do konce a nikdo nemohl změnit výsledek. Ani přímé výzvy Íránu na něj neměly žádný vliv, protože chápal, že armáda a společnost ho nepodpoří. Před pěti dny bylo jasné, že odpor nenastane; jen rychlost událostí byla překvapivá. Bašár není ideologicky řízený vůdce, ale pravděpodobně si však bude pamatovat, že Teherán byl jeho jediným skutečným spojencem za posledních 13 let". Jak lze číst tyto řádky? Úplně mě to láká nastolit jednu konspiraci. Vzhledem k tomu, jak Rusové chladně až netečně přijali Asadův pád s tím, že mu dokonce poskytnou azyl, jak nyní s pádem Asada chladně komentují úpadek íránského vlivu na Blízkém východě a dle toho, jak Írán sice dělá prsa, ovšem z vyjádření jeho představitelů je citelná obrovská našťvanost, bych si zakonspiroval, že jsme svědky velké tajné zákulisní saúdskoarabsko + americko (Trumpovo) - ruské dohody. Ta by mohla být ve smyslu: dobře, ustoupíme na Ukrajině, ale chceme zaříznout íránský vliv. Klidně si nechte vaše základny v Sýrii, ale Írán včetně vašeho spojení s ním má šmytec.

Zdroj: internet a denní zahraniční tisk. M. Pavelka

Únor

Jiří Dusil	Lednice	93	let
Věra Bělohoubková	Sedlec	85	
Helena Trávníčková	Přítluky	80	
Josef Suchomel	Lednice	80	
Marie Smejkalová	Pohořelice	75	
Pavel Konečný	Rakvice	75	
Dušan Reichman	Břeclav	70	
Josef Číž	Hrušky	70	
Jan Zeman	Pasohlávky	70	

Všem oslavencům
přejeme hlavně pevné
zdraví, hodně štěstí a
úspěchů v osobním i
pracovním životě

Gratulujeme!



KSČM odmítá další vládní destrukci školského systému

Fialova asociální vláda pokračuje v destrukci České republiky a rozvracení fungující školní soustavy. Na paškál si kromě rámcových vzdělávacích plánů vzala také nepedagogické pracovníky, tedy kuchařky, školníky, uklízečky, účetní, hospodářky či správce IT. Namísto toho, aby systematicky a dlouhodobě řešila jejich neuspokojivou finanční situaci, protože tyto důležité profese pracují často za minimální mzdu, kterou jsou ředitelé škol nuceni dofinancovávat z peněz určených pro pedagogické pracovníky, přišla s nápadem přenést odpovědnost na zřizovatele škol, tedy kraje a obce. Tímto vlastně hází tyto pracovníky přes palubu, s čímž KSČM zásadně nesouhlasí! Podle KSČM jde o rizikovou demontáž financování regionálního školství, která představuje ohrožení kvality školství a důstojných podmínek nepedagogů, kteří jsou nezbytnou součástí vzdělávacího systému a bez nichž je provoz škol nemyslitelný. Jde o nedomyšlený a zbrklý nápad, kdy do systému tzv. sdílených daní krajů a obcí, který nezohledňuje specifika školství, chce vláda začlenit financování provozních zaměstnanců škol. To může vést k vážným diskriminačním rozdílům ve vzdělávání, protože regiony s nižšími daňovými příjmy nebudou schopny zajistit odpovídající podmínky, bude docházet k nerovnostem mezi školami, na které budou doplácet především menší vesnické školy. Změna financování zcela jistě povede i k poklesu již tak nízkých platů či rušení pracovních míst. KSČM plně podporuje „Petici za zachování centrálního financování nepedagogických pracovníků v regionálním školství“ iniciovanou Českomoravským odborovým svazem pracovníků školství a na ní navazující kampaň „Vládo, neházej nepedagogy přes palubu“.

VV ÚV KSČM

Zadavatel: KSČM
Zpracovatel: KSČM

Redakční rada: Katka Stiglerová, Milan SVRČEK a Jaroslava FRYŠTÁKOVÁ
Požadavky na otisknutí Vašich příspěvků podávejte redakční radě nebo na OV KSČM v Břeclavi (Svatoplukova 16, 690 02 Břeclav) vždy do 15. dne měsíce. Příspěvek označte heslem „ZPRAVODAJ“. Příspěvky mohou být redakčně upravovány a kráceny. Tiskové chyby vyhrazeny.

e-mail redakční rady: zpravodaj.breclav@seznam.cz

e-mail OV KSČM Břeclav: tajemnik.breclav@kscm.cz